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Crna Gora  
ZNAČAJAN NAPREDAK 

Tokom 2024. godine Crna Gora je ostvarila značajan napredak u naporima da eliminiše najgore oblike dječjeg rada. Vlada je usvojila 
Strategiju za razvoj sistema socijalne i dječje zaštite za period 2025–2028, kao i Akcioni plan za 2024.–2025. godinu, da se unaprijedi 
zaštita djece, uključujući povećanje broja skloništa za žrtve trgovine djecom i izgradnju dnevnih centara za djecu romske i egipćanske 
populacije koja su izložena prinudnom prosjačenju. Takođe, vlada je organizovala više specijalizovanih obuka za službenike, policiju i 
predstavnike pravosuđa, nastavnike i socijalne radnike o temama koje se odnose na eliminisanje najgorih oblika dječjeg rada. Pored 
toga, predstavnici devet državnih institucija i četiri nevladinih organizacija potpisali su revidirani Sporazum o saradnji u borbi protiv 
trgovine ljudima radi jačanja saradnje u prevenciji i zaštiti djece žrtava. Vlada je licencirala sklonište kojim upravlja nevladina 
organizacija i obezbijedila 55.250 američkih dolara za operativne troškove. Ipak, istraživanja su pokazala da je obim programa koji se 
bave dječjim radom na ulici u Crnoj Gori nedovoljan. Vruća linija SOS za žrtve trgovine ljudima, koju je ranije finansirala Kancelarija 
Nacionalnog koordinatora za borbu protiv trgovine ljudima, prestala je sa radom u julu 2024. godine. Pored toga, inspektori rada 
nijesu dobili obuku tokom izvještajnog perioda, a sektorski podaci o dječjem radu i dalje nijesu dostupni. 

PREDLOŽENE AKTIVNOSTI VLADE ZA ELIMINISANJE DJEČJEG RADA 

Predložene aktivnosti vlade navedene u nastavku zatvorile bi praznine koje je USDOL identifikovao u sprovođenju međunarodnih 
obaveza Crne Gore za eliminisanje najgorih oblika dječjeg rada. 

Oblast Predložena aktivnost 
Sprovođenje zakona  Obezbijediti inspektorima rada obuku o pitanjima dječjeg rada i sprovođenju zakona o radu. 

Objaviti informacije o finansiranju Inspektorata rada. 
Pokretati istrage, krivične postupke i presude protiv pojedinaca uključenih u najgore oblike dječjeg rada. 

Koordinacija Objaviti aktivnosti Koordinacionog tijela za Protokol o postupanju organa, institucija i organizacija u Crnoj 
Gori sa djecom uključenom u život i rad na ulici i usvojiti multidisciplinarne i multisektorske pristupe radi 
jačanja međuinstitucionalne koordinacije. 

Vladine politike Uspostaviti politiku koja obuhvata sve najgore oblike dječjeg rada. 
Socijalni programi Proširiti postojeće programe kako bi obuhvatili razmjere problema dječjeg rada, naročito u uličnoj sferi, 

prinudnom prosjačenju i trgovini djecom u svrhu seksualne eksploatacije. 
Preduzeti korake za povećanje broja upisa rođenja djece iz zajednica Aškalija, Balkanskih Egipćana i 
Roma, kako bi im se obezbijedio pristup obrazovnom i socijalnom sistemu. 
Jačati kapacitete škola i finansirati druge usluge i programe kako bi se omogućio i proširio pristup 
obrazovanju za djecu s posebnim potrebama. 
Dosljedno pratiti i objavljivati informacije o djeci uključenoj u najgore oblike dječjeg rada, uključujući 
podatke o sektorskoj raspodjeli dječjeg rada. 
Povećati obuhvat kvazi-univerzalnog dječjeg dodatka kako bi se podržalo više djece koja žive u 
ekstremnom siromaštvu. 
Zaštititi sigurnost i povjerljivost žrtava trgovine djecom tako što će se obezbijediti da sklonište za djecu 
žrtve ne bude u blizini pritvorskih centara ili drugih objekata koji mogu predstavljati bezbjednosni rizik. 
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